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医学教育网初级药士/药师/主管药师：《答疑周刊》2014年第1期

　　基础知识

　　【生物化学】

　　CM的功能是
　　A.运送内源性三酰甘油
　　B.运送内源性胆固醇
　　C.运送外源性三酰甘油
　　D.逆向转运胆固醇
　　E.转运自由脂肪酸
　　学员提问：老师CM是运送外源性三酰甘油的，那LDL、VLDL还有HDL的功能都是什么？
　　答案与解析：

本题的正确答案为C。

各类的功能见下表：


　　【药物化学】

　　关于磷酸可待因的叙述正确的是
　　A.易溶于水，水溶液显碱性
　　B.本品具有右旋性
　　C.本品比吗啡稳定，但遇光变质
　　D.可与三氯化铁发生颜色反应
　　E.属于合成镇痛药
　　学员提问： 老师，为什么它比吗啡稳定？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为C。

　　磷酸可待因因无游离酚羟基，比吗啡稳定，但遇光逐渐变质，且不能与三氯化铁发生颜色反应。属于半合成镇痛药。[医学教育网|原创]
　　相关专业知识

　　【药剂学】

　　压片时出现松片现象，下列克服办法中不恰当的是
　　A.选黏性较强的黏合剂或湿润剂重新制粒
　　B.颗粒含水量控制适中
　　C.增加硬脂酸镁用量
　　D.加大压力
　　E.细粉含量控制适中
　　学员提问：老师，为什么选C？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为C。

　　硬脂酸镁为疏水性物质，可减弱颗粒间的结合力，用量超出一定范围易造成松片、崩解迟缓等现象。
　　专业知识

　　【药理学】

　　关于胰岛素耐受性产生的原因，描述错误的是
　　A.葡萄糖转运系统失常
　　B.产生胰岛素受体抗体
　　C.机体处于应激状态
　　D.受体亲和力增加
　　E.胰岛素受体数目减少
　　学员提问： 老师D错在哪了？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为D。

　　受体亲和力增加会导致胰岛素作用增强，而不是产生耐受性。
　　急性耐受常因机体处于应激状态所致，甚者短期内需增加胰岛素剂量达数千单位。慢性耐受原因有多种，可能是体内产生了抗胰岛素受体的抗体，使胰岛素的结合大大减少；也可能是胰岛素受体数目减少；或是靶细胞膜上葡萄糖转运系统失常。
　　专业实践能力

　　按照《处方管理办法》儿科处方的颜色为
　　A. 白色
　　B. 淡红色
　　C. 黄色
　　D. 淡黄色
　　E. 淡绿色
学员提问： 老师，处方颜色有什么简单的记忆方法吗？总是记不住。
答案与解析：

　　本题的正确答案为E。

　　处方颜色

　　1.普通处方的印刷用纸为白色。
　　2.急诊处方印刷用纸为淡黄色，右上角标注“急诊”。[医学教育网|原创]
　　3.儿科处方印刷用纸为淡绿色，右上角标注“儿科”。
　　4.麻醉药品和第一类精神药品处方印刷用纸为淡红色，右上角标注“麻、精一”。
　　5.第二类精神药品处方印刷用纸为白色，右上角标注“精二”。
　　记忆技巧：普精二类是白色，急黄儿绿麻一红。
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